ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
               1.   Краткая информационная справка о МДОУ «Детский сад №17».

Адрес: 618335 Пермский край, г. Александровск, п. Ивакинский карьер, ул. Ленина, 11

            Телефон: 8(34274)74-351, факс: 8(34274)63-695

      МДОУ «Детский сад №17» , как муниципальное образовательное учреждение функционирует с 02.08.2010г., имеет лицензию на право осуществления образовательной деятельности.

     В МДОУ работает одна разновозрастная группа, количество воспитанников составляет 17 человек, сотрудников 9 человек.

     Режим работы: с 7.00 до 17.30, выходной суббота, воскресенье.

     В МДОУ есть групповая, спальная комнаты, физзал, комната природы, библиотека для метод/дидакт. материалов, пищеблок, прачечная, скады.

     Содержание образовательного процесса, выстроенного в соответствии с программой «программы воспитания и обучения в детском саду» под редакцией М.А.Васильевой, В.В. Гербовой, Т.С. Комаровой. 
     Педкадры: заведующий, 2 воспитателя       
  3. Приоритетные направления деятельности ДОУ по реализации ООП 
             Общеобразовательная программа ДОУ №17 обеспечивает разностороннее развитие в возрасте от 1.5 до 7 лет с учетом возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям – физическому, социально-личностному, познавательно-речевому и художественно-эстетическому. Программа обеспечивает достижение воспитанниками готовности к школе. Содержание образовательного процесса, выстроенного в соответствии с программой «программы воспитания и обучения в детском саду» под редакцией М.А.Васильевой, В.В. Гербовой, Т.С. Комаровой. данное содержание составляет основу программы на переходный период и будет обновляться в соответствии с приказом №655 МО РФ от 23.11.2009г.

            Приоритетное направления деятельности детского сада определяется в соответствии с Федеральными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования:

         -обеспечение равных стартовых возможностей для обучения детей в образовательных учреждениях, реализующих  ООП начального общего образования.

            4. Цель деятельности ДОУ
          Создание благоприятных условий, способствующих становлению и формированию эмоционально-познавательных интересов у детей дошкольного возраста, их физическому, психическому и нравственному развитию как факторов, обеспечивающих социальную адаптацию детей. 

          Задачи:

      1. Охрана и укрепление физического и психического здоровья детей.

       2. Обеспечение  познавательно-речевого, социально-личностного, художественно- эстетического и физического развития детей.
       3.воспитание с учетом возрастных категорий детей гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье.

       4.Осуществление необходимой коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитии детей.

       5.взаимодействие с семьями детей для обеспечения полноценного развития.

       6. Оказание  консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития.     

5. Особенности образовательного процесса (климатические, разновозрастная группа)
 1.климатические особенности:
- холодный период: учебный год (сентябрь- май), составляется определенный режим дня и расписание организованных образовательных форм;

-летний период (июнь-август), для которого составляется другой режим дня.

2. особенности разновозрастной группы:

 Режим дня составляется с учетом наличия детей в группе разного возраста.

6. Принципы и подхода к формированию ОООП 
  Методологические подходы к формированию ОООП.

1 возрастной подход, учитывающий, что психическое развитие на каждом возрастном этапе подчиняется определенным закономерностям, а также имеет свою специфику, отличную от другого возраста.

2 Личностный подход.

   Все поведение ребенка определяется непосредственными и широкими социальными мотивами поведения и деятельности. В дошкольном возрасте социальные мотивы поведения развиты слабо,  а потому в этот возрастной период деятельность мотивируется в основном непосредственными мотивами. Исходя из этого, предлагаемая ребенку деятельность должна быть для него осмысленной, только в этом случае она будет оказывать на него развивающее воздействие.
3 Деятельностный подход. В каждом возрасте существует своя ведущая деятельность. В дошкольном возрасте – игра.

Основные принципы:

- интеграции

- научной обоснованности

-развивающего образования

-единства воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач

-другие
7. Проектирование воспитательно-образовательного процесса
 Проектирование воспитательно-образовательного процесса предусматривает и предполагает:

- решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой  дошкольного образования;
- построение  воспитательно-образовательного процесса на адекватных возрасту формах работы с детьми в виде игр, бесед, чтения, наблюдений и др.

- комплексно-тематический подход в построении образовательного процесса с учетом реализации принципа интеграции образовательных областей.

Планирование ежедневной организации воспитательно-образовательного процесса

Планирование ежедневной организации воспитательно-образовательного процесса вкючает время, отведенное на образовательную деятельность, осуществляемую в процессе организации различных видов детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательско-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения), образовательную деятельность, осуществляему. В ходе режимных моментов, 

Самостоятельную деятельность детей, взаимодействие с семьями воспитанников и учитывая равнодолевое соотношение основных направлений развития ребенка: физическое, социально-личностное, познавательно-речевое и художественно- эстетическое.

План образовательной деятельности

План образовательной деятельности составлен с учетом равнодолевого соотношения основных направлений развития ребенка:  физическое, социально-личностное, познавательно-речевое и художественно- эстетическое.

        Организация деятельности взрослых и детей по реализации и освоению Программы осуществляется в двух основных моделях организации образовательного процесса:

- совместная деятельность взрослого и ребенка, которая осуществляется в ходе режимных моментов и организации различных видов детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательско-исследовательской, продуктивной и др.), а также создание условий для самостоятельной деятельности детей в группе;

- непосредственно-образовательная деятельность ( не сопряжена с выполнением функций по уходу и присмотру за детьми).
       Непосредственно-образовательная деятельность реализуется через организацию различных видов детской деятельности и их интеграцию с использованием разнообразных форм и методов работы, выбор которых осуществляется педагогами самостоятельно в зависимости от контингента детей, уровня освоения Программы и решения конкретных образовательных задач.
  При планировании совместной деятельности педагога с детьми, для предупреждения заорганизованности образовательного процесса, учитывается ранее рассчитанный объем времени, включающий образовательную деятельность, осуществляемую в процессе организации различных видов детской деятельности и режимных моментов

